

更实的措施，带头学习贯彻落实《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》，时刻用纪律这把戒尺规范自己的言行，自觉做到心有所畏、言有所戒、行有所止。另一方面，要严格按照习近平总书记在十八届中央纪委五次全会上对党员干部提出的“五个必须”来警示和规范自身行为，严格遵守党纪国法，始终坚持按“规矩”办事，保持一致而不另搞一套、维护团结而不拉帮结派、令行禁止而不我行我素、服从组织而不讨价还价、管好亲朋严防擅权干政，勿以善小而不为、勿以恶小而为之，任何情况下都不越界、不越轨、不越底线，让纪律观念和规矩意识真正在心中牢牢扎根。三要带头把责任扛在肩上。心中有多少责任，事业才会有多大成就。既为党员领导干部，就是要有担责不推、担难不怯、担险不畏、担屈不怨的担当，把职务当任务，把党和人民赋予的职责看得比泰山还重，知责、履责、尽责，用铁的肩膀扛起肩负的担子，以自己的辛苦指数换取群众的幸福指数。就是要弘扬改革创新精神，敢啃硬骨头、敢于攻坚克难，积极谋划、主动作为，在破除体制机制障碍、突破瓶颈短板中推进改革发展。就是要注重学习提高，加强实践锻炼，加强对重大问题的研究，牢固树立和贯彻落实五大发展理念。四要带头维护团结统一。市委主要负责同志要带头把民主集中制这个根本工作制度坚持好，严格党内生活，落实好“三会一课”、双重组织生活、警示教育有效制度和做法，用好批评和自我批评的武器，把坚持原则和促进团结统一起来，建设一个带领全市人民不断开创发展新局面的坚强领导班子。市委常委班子成员要加强沟通，始终保持和谐团结、相互理解、相互信任的好氛围，不断增强能够掏心见胆、并肩奋斗的真正的团结，不能搞那种表面一团和气、实际上相互较劲设防的虚假团结，在原则问题上不能“和稀泥”，真正做到思想上合心、工作上合力、行动上合拍。五是要带头干干净净做事。以李云忠这一反面典型为戒，时时自警、处处自省、事事自律，一切按党纪国法办事、按政策制度办事、按规矩程序办事，依法秉公用权，遵守规矩用权，恪守权力边界，自觉接受监督，管好自己、管好家人、管好下属，做到清清白白做人、干干净净做事、坦坦荡荡为官，使自己成为一名党和人民信赖的好干部。

第四，要持续抓牢全面从严治党，营造风清气正的政治生态和干事创业的从政环境。市委常委班子要在思想认识、责任担当、方法措施上把全面从严治党要求不折不扣地落到实处，把加强党的领导体现在党的建设、管理、监督之中，坚持原则、敢抓敢管，切实抓早抓小，运用批评与自我批评的武器，自觉同一切违纪违法作斗争，真正让纪律和规矩立起来、严起来，努力营造风清气正的政治生态和干事创业的从政环境。市委书记既要带头守好党的政治纪律和政治规矩，以身作则、以上率下；又要牢固树立“不作为就是失

职、不负责就是渎职”的意识和“抓好党建是最大政绩”的理念，主动担当、严抓严管，更好地用责任制来传导压力，推动形成书记抓、抓书记，一级抓一级、层层抓落实的党建工作格局，把党建工作第一责任人的担子扛稳、抓牢、做实。常委班子要认真落实好书记领导下的常委分工负责制，认真履行“一岗双责”的责任，强化抓党建的主角意识和主动精神，敢于担当、迎难而上、较真碰硬，以管党治党的实际成效为经济社会发展提供根本保障；要支持纪委履行监督责任，加大正风肃纪和腐败案件查处力度，用好巡视巡察这把“利剑”，推动形成风清气正的政治生态。要加大对从严治党的考核力度，坚持述职述党建、评议评党建、考核考党建，选拔任用干部很重要的一个方面要看抓党建工作怎么样，形成大抓党建、大抓基层党建的鲜明导向。要建立健全党建工作问责机制，运用巡视督查、专项检查等方式，加强对落实党建责任的经常性检查督办力度，及时发现管党治党责任落实方面的问题，坚持有错必纠、有责必问，通过问责推动管党治党责任得到真正落实。对一些政治生态恶化、政治风气污染严重的单位领导班子和主要领导干部要严肃问责。

第五，要持续保持良好精神状态，在全省跨越式发展中走在前列。开展“三严三实”专题教育，目的是锻造领导干部过硬的作风、素养和能力，更好地推动党和国家事业发展。曲靖市委要认真总结好、运用好、转化好这次专题教育的成果，激发党员干部提振精气神、树立好作风、增强执行力，努力做好改革发展稳定各项工作，在全省跨越式发展中走在前列。推进专题教育、落实“三严三实”要求，要同贯彻党的十八届五中全会精神、中央经济工作会议精神、中央城市工作会议精神和省委九届十二次全会精神紧密结合起来，同牢固树立和贯彻落实五大发展理念紧密结合起来，推动领导干部准确把握世情国情省情市情，准确把握经济发展新常态的新形势、新变化、新要求，以“严”的精神改进工作作风，以“实”的干劲落实发展任务，切实把新的发展理念转化为谋划发展的具体思路，转化为落实发展任务的工作举措，不折不扣地把中央和省委的各项决策部署落到实处。要统筹做好稳增长、调结构、惠民生、防风险等各项工作，着力加强结构性改革，潜心做打基础、利长远的实事、好事，发扬钉钉子精神，确保一件一件抓落实、干一件成一件，出水见到两脚泥，努力追求经得起实践、人民、历史检验的政绩，让群众更有获得感和幸福感。现在已是岁末年初，曲靖市委要按照中央要求和省委部署，全力抓好招商引资和重点项目建设，毫不放松地抓好民生保障、信访维稳、安全生产、扶贫济困等各项工作，认真谋划好“十三五”发展，促进全市经济持续健康发展、社会和谐稳定，努力实现“十二五”圆满收官，为“十三五”顺利开局奠定坚实的基础。

栏目编辑：杨建乐